



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

理性主义国际关系理论的困境与建构主义的挑战——以冷战后的北约东扩为例

<http://www.fristlight.cn> 2007-07-11

[作者] 刘军华

[单位] 东师范大学国际关系与地区发展研究院俄罗斯研究中心

[摘要] 冷战结束后, 北约组织不断向防区外扩展。无论是新现实主义的北约消亡论还是新自由制度主义的制度存在论都没有预测到北约组织的扩张。面对理性主义国际关系理论的困境, 建构主义以国际社会化以及安全文化理论为工具来分析北约问题并挑战理性主义国际关系的理论及方法论, 从而不断丰富对北约东扩问题的理论分析。

[关键词] 新现实主义;新自由制度主义;建构主义;北约东扩

冷战结束后, 北约组织不断向防区外扩展。无论是新现实主义的北约消亡论还是新自由制度主义的制度存在论都没有预测到北约组织的扩张。面对理性主义国际关系理论的困境, 建构主义以国际社会化以及安全文化理论为工具来分析北约问题并挑战理性主义国际关系的理论及方法论, 从而不断丰富对北约东扩问题的理论分析。

[存档附件1](#)

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

